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CONCOURS INTERNE ET EXTERNE ‘
D’ADJOINT TECHNIQUE TERRITORIAL PRINCIPAL DE 2EM€ CLASSE

SESSION 2024

SERIE DE QUESTIONS

EPREUVE D’ADMISSIBILITE :

L'épreuve consiste en la vérification, au moyen d'une série de questions a réponses
courtes ou de tableaux ou graphiques a constituer ou compléter, des connaissances
théoriques de base du candidat dans la spécialité au titre de laquelle il concourt
(durée : une heure ; coefficient 2).

Durée : 1 heure 00
Coefficient : 2

SPECIALITE : MECANIQUE, ELECTROMECANIQUE

Ce sujet comprend 6 pages.

Certains documents peuvent comporter des renvois a des notes ou a des documents
volontairement non fournis car non indispensables a la compréhension du sujet.



Lorsqu’il vous est demandé de calculer, vos réponses doivent contenir le détail des calculs.

Questionl: (1,5 point)

Donnez la signification de chaque pictogramme d’avertissement d’un risque ci-dessous.
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Question2: (2 points)
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Question 3 : (1 point) F,
Le croquis ci-contre représente le principe de F,
fonctionnement d'une pompe hydraulique ou d’un
vérin avec 2 pistons d’une surface respective : S, =1cm
5,=1cm? s ) e
- 2 » = 100cm
. S, =100 cm _ ) e

Si on exerce une force F; de 1 kg sur le piston rouge,

quelle sera la force résultante F, sur le piston bleu ?
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Question 4 : (2 points)

Le calcul d’un temps de chauffe en secondes pour un ballon d’eau chaude est le suivant :
4 186 x volume en litres x (élévation de température en degrés / puissance en Watts).

A. Quel est le temps de chauffe en heures pour un cumulus de 150 litres de 20° 4 60° avec 1 500 watts ? (1 point)
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B. Calculez le nombre d’heures de chauffe pour un mois de 30 jours sachant que toute I'eau chauffée est utilisée au
quotidien. (0,5 point)
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C. Sachant que le prix du KWh est de 0,129 eurc TTC, quel est le colit mensuel hors abonnement (arrandir au
centiéme d’euro) ? (0,5 point)

562,37 x DALY =60 30 €

Question 5 : {1 point)

Un appartement est équipé avec des appareils électriques :

» TV LCD LED 55 pouces {139 ¢cm) : 100 kWh/an ¢ 4 Radiateurs : 1 000 kWh/an/radiateur

+ Réfrigérateur 275 litres : 185 kWh/an ¢ QOrdinateur portable : 52,5 kWh/an

+ lave-linge 8 kg : 172,5 kWh/an * Smartphone : 4,5 kWh/an

*  Four électrique : 125 kWh/an » 10ampoules LED de 8 W (eq 60 W) : 39 kWh/an

Calculez la consommation électrique annuelle en kWh de ce logement.
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Question 6 : {2 points)

A. Etablissez le schéma filaire de raccordement d’un chauffe-eau électrique sur un tarif jour nuit. (1,5 point)

B. Quel est 'avantage de ce dispositif ? (0,5 point)
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Question 7 : (1,5 point}
A. Quelle est la formule de la puissance électrique ? {1 point)
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B. Donnez la puissance sous une tension de 220 V et une intensité de 12,5 A. (3,5 point)
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Question 8 : (1,5 point)
Quelles sont les codes couleurs des fils électriques ?
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Question 9 : (1 point)

Comment fait-on pour inverser le sens de marche d’'un moteur triphasé ?
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Question 10: {2 points)
A. Que vous évoque le schéma ci-contre ? (1 point)

B. A quoisert-il ? (1 point)

Question11: (1,5 point)

Dans le tableau ci-dessous, concernant les engrenages, que représente chaque schéma ?

ENGRENAGES D’UNE POMPE — SCHEMAS CINEMATIQUES

T



Question 12: (3 points)

A. Que représente le schéma apparaissant, ci-dessous, a la question C ? (1 point)
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B. Dans quel cas cette piéce intervient-elle ? {1 pcint)
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C. Reliez par un trait les pieces du schéma a la nomenclature correspondante. (1 point)

Croisillo

Roulement a aiguilles

Fourche--

Clavette d’immobilisation
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